



NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs

ПОДРЖИТЕ НАСТАВНИКЕ: СВАКО ДЕТЕ ТРЕБА СТРУЧНОГ НАСТАВНИКА

У сусрет еснафској слави

Нова школска година је започела, знатан број наставника је и мимо њихове воље „најурен“ у пензију, листе за преузимање само су делом одговориле својој улози, мањи број наставника није (статусно) збринут, велики циркус са малом матуром угрозио је неатрактивне школе и, наравно, запослене у тим школама, као уосталом и хронични мањак ђака који, успут, не прати смањење броја запослених ако се изузму наставници, јер испада да је само њима смањен обим послова, а не и оној трећини ненаставних радника које најављена рационализација није ни очешала, а камо ли огребала, проблеми са финансирањем остали су и даље, не само кад су у питању финансије са централног и покрајинског нивоа, него и кад су финансије са нивоа локалних самоуправа... Укратко – већина проблема решена је тако да су „гурнути под тепих“ за неку нову, другу екипу доносиоца одлука.

Ипак, све то неће пореметити овогодишњи наставнички великдан – еснафску славу учитеља и, нажалост, да није нашег Синдиката, готово заборављен празник – Сабор српских светитеља и учитеља, који се није ни ове године нашао у школским календарима, иако су календари крцати разноразним верским и иним празницима свих традиционалних верских заједница, па чак и појединих етничких група. Елем, након овог покретног празника, који увек пада у недељу најближу 01. септембру по старом (јулијанском) календару, је већ сутрадан отпочињала нова школска година, а празник је прослављан свечано у кућама знања и црквеним храмовима. Тога дана служен је молебан за живе и упокојене учитеље, за ђаке и родитеље и друге запослене у систему, да нова школска година буде успешна. Како је црква остала на једном календару, а држава прихватила други, дошло је и до временског раскорака, јер школска година почиње 01. септембра (по новом – грегоријанском). Зачудо, и СПЦ, иако тврда по многим питањима која се тичу календара, попустила је и већ је обележила (молитвено) почетак нове школске године.

Тако је наш Синдикат, који је за своју славу одабрао Сабор српских светитеља и учитеља, празник који су некад славили српски учитељи, чланови Краљевског друштва српских учитеља и који је у континуитету слави од 1998., остао баштиник (али и заштитник) ове лепе традиције. Еснафска слава је прилика да се сетимо свих српских учитеља од родоначелника немањићке лозе, Симеона Мироточивог и његовог духовног оца, а биолошког сина Саве Српског, па до оних који су Србију увели у ред модерних европских земаља и који су дали немерљив допринос српском образовању и учинили га да оно постане део корпуса европског и светског образовног система. Стога и ми, данашњи српски учитељи, апсолутно подржавамо активности учитеља широм света и стога нашу овогодишњу славу обележавамо под мотом Светског дана учитеља „Подржимо учитеље“ и овогодишње Глобалне недеље акције „Свако дете треба стручног наставника“, као и нетом, код нас непримерено обележеног, Светског дана писмености, сво време указујући на проблеме којима је бременита просвета.

Ове године наш Синдикат славу обележава по **16.** пут, а централна прослава са традиционалним освећењем и резањем славског колача биће одржана у малој сали (сала бр. **14**) Старе градске куће у суботу, **14.** септембра, у навечерје учитељске еснафске славе која ове године пада у недељу **15.** септембра са почетком у **18.30** часова. Гости на овој свечаности биће чланови руководства Синдиката, председници Синдиката из Западнoбачког округа и целе Војводине, представници Министарства просвете, локалних власти и средстава информисања. Кум славе је проф. Ранко Хрњаз, председник ИО НСПРВ.

Свим колегама, њиховим ученицима и родитељима желимо добро здравље, те да им нова школска година буде успешна и да, уколико су у могућности, у својим школама овај дан обележе на пригодан начин, јер „ко славу слави, ономе и помаже“.

Нови Сад, **10.09.2013.** год.



проф. Хаши Здравко М. Ковач
генерални секретар НСПРВ